

# 邵阳市公共资源交易管理委员会办公室 中共邵阳市纪委监委驻市发改委纪检监察组 邵阳市公共资源交易中心

---

## 关于 2023 年第四季度公共资源交易现场 督查情况的通报

根据《关于对公共资源交易现场管理实行联合督查的通知》要求，2023 年 11 月 21 日，市城管办、市纪委监委驻市发改委纪检监察组、市公共资源交易中心组成联合督查小组，采取“四不两直”的方式对 8 个项目（工程类 4 个、政府采购类 4 个），开展了公共资源交易现场督查。现将督查情况通报如下：

### 一、总体情况

本次督查采用现场巡检、翻阅资料、询问、查看监控等方式，对按规定程序开展公共资源交易活动情况；现场规范着装、遵守现场管理制度情况；市场主体、行政监管部门、交易中心工作人员履职情况；优化营商环境考核指标落实情况进行督查。

所有督查项目均实行全流程电子化，按规定程序开标，随机抽取评标评审专家，公共资源交易活动进一步“电子化，便捷化，标准化”。督查项目所涉及的业主、行政监管部门、公共资源交

易中心、中介机构等工作人员规范着装，遵守现场管理制度，交易现场秩序更加规范。

## 二、存在的主要问题

联合督查过程中发现 3 个问题，主要表现为：

一是抽取专家同步回避单位时，系统同步回避了所有查看过招标文件的潜在投标人。

二是邵阳县工业职业技术学校扩建一期工程项目代建、绥宁县莪竹河区域生态环境系统整治项目一寨市生态停车场建设工程等项目抽取评标专家时，首选专业设置为一级专业（大类）。

三是绥宁县莪竹河区域生态环境系统整治项目一寨市生态停车场建设工程、新宁县第三中学特立教学科教楼项目、邵阳县工业职业技术学校扩建一期工程项目代建、城步县赧水杨田村河段治理三期工程干流段项目、G55（二广）高速公路、S75（邵坪）高速公路生态廊道建设 5 个项目评标开始后，现场招标人、行政监管人员未及时在监控室监督。

## 三、处理情况及要求

一是市公共资源交易中心优化综合评标专家库抽取系统，精准同步回避单位，只同步回避实际投标人。

二是现场责令新宁县第三中学特立教学科教楼项目对首选专业为一级专业的情况进行了纠正。招标人、招标代理机构在抽取专家设置时，专业类别原则上应选择专家库系统的三级专业，

当综合评标专家库内三级类别评标专业的专家数量不足规定人数时，可放宽至该三级专业的二级专业中相近专业抽取。

三是现场督促 5 个项目的招标人、行政监管部门认真履职。招标人、行政监管部门应当强化纪律要求，切实履行项目招投标活动的监督职责，在专家集合时间后到评标结束前不得缺岗、缺位。



